

2016.5.23

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期一 | 农历丙申年四月十七
第5005期
今日12版



7版

Z 看法 面对暴力抗法,民警能否“扣动扳机”?

12版

Z 法治 盗挖萤石挖到高速公路隧道顶上

为了赚钱,这伙人全然不顾别人安危

王辉忠在省预防职务犯罪工作领导小组会议上强调 把预防工作做深做细做好

Z 《浙江日报》记者 余勤

5月20日,省预防职务犯罪工作领导小组第八次会议在杭州召开。省委副书记、省预防职务犯罪工作领导小组组长王辉忠出席会议并讲话。他强调,要深刻领会习近平总书记关于“预防职务犯罪出生产力”的重要论述,牢固树立“惩治腐败是成绩,预防犯罪也是成绩”的理念,自觉把预防职务犯罪工作放到经济社会全局中谋划,进一步强化重点预防、教育预防、制度预防、系统预防,确保“防得早、防得牢、防得好”,推动我省惩治

和预防职务犯罪工作向更高层次、更广领域、更好效果发展。厉志海、汪瀚参加会议。

王辉忠指出,事前做好预防职务犯罪工作,有利于从源头上铲除滋生腐败的土壤,巩固惩治职务犯罪取得的成果,是消除腐败的治本之策。各地各有关部门要紧紧围绕经济发展、执法司法、民生领域等职务犯罪多发易发的领域和环节,特别是群众反映强烈、社会严重关注的问题,重点开展预防工作,有针对性地提出预防对策、堵塞漏洞,为深化改革、促进发展、维护稳定和保障民生服务。

王辉忠强调,要强化教育预防,大力开展法治教育、党性教

育、廉政教育和职业道德教育,引导广大党员干部培养坚定的政治立场、牢固的理想信念和高尚的道德情操,切实增强“高压线”意识,不断提升免疫力。要强化制度预防,查找滋生腐败犯罪的体制机制问题等深层次原因,健全内部管理制度和监督机制,促进源头防控,实现惩治威慑和建章立制相统一。要强化系统预防,把预防工作与监督执纪结合起来,形成“你中有我、我中有你”的工作局面,构建互补互促、科学有效的预防工作体系。各成员单位要加强联系、密切配合,切实履行好监督职能,齐心协力把预防职务犯罪工作做得更深更细更好。

全省深化平安浙江建设 专题培训会要求

全力打赢 平安护航G20大会战

Z 本报记者 王索妮

本报讯 5月20日,省平安办举办全省深化平安浙江建设专题培训会。省委政法委副书记、省平安办主任马以在会上强调,各地各部门要以平安护航G20为核心,以抓具体抓落实的思路和要求,坚持问题导向,狠抓基层基础,认真落实平安综治领导责任制,不断提升平安浙江建设工作水平,全力打赢“平安护航G20大会战”。

马以指出,今年平安建设的主题就是G20杭州峰会维稳安保工作,核心任务就是全力打好“平安护航G20大会战”,各地各部门一定要将工作向核心聚焦,将精力向核心集中,把思想和行动统一到省委的部署上来,按照“找问题、找隐患,补漏洞、补短板,抓具体、抓落实”的思想和要求,全力打好“平安护航G20大会战”,既要保点,保障杭州,服务杭州;又要保面,承担起“护城河”的责任,切实做到守土有责,守土尽责。

马以强调,要强化问题导向,善于从影响社会稳定的重大风险隐患中,从人民群众关注的焦点热点中,找准问题、对症下药,进一步提高维护社会和谐稳定的能力。要着力补齐短板,把落实顶层设计和鼓励基层创新结合起来,从网格化管理、基础平台建设、社会共治、科技信息运用等方面入手,补齐基层基础短板,不断夯实平安和谐的根基。要从严落实平安综治领导责任制,既要“块块尽责”,又要“条条发力”,进一步形成“上下联动、条块协同、齐抓共建、整体推进”的工作格局;各级平安办既要当好参谋长,又要当好指挥员,加强调查研究,掌握基层实情,狠抓工作落实,进一步提高工作的能力和水平。

本次培训会由省综治办专职副主任、省平安办副主任谢小云主持,会上,省委政法委督查考评处负责人解读新一年平安考评条件。省平安办成员和各市、县(市、区)平安办主任、综治办主任、平安办成员单位分管领导、乡镇分管领导分别在主、分会场参加培训。

党的十八大以来,以习近平为总书记的党中央,带领全国各族人民开启了改革开放和现代化建设的新征程,形成了一系列治国理政的新理念新思想新战略。“两个一百年”的奋斗目标,中华民族伟大复兴的中国梦,激起全民追梦实干的热情与力量;“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局和五大发展理念,引领着新时期的中国治理。

在浙江大地,广大干部群众坚持用中国特色社会主义最新理论武装头脑、指导实践、推动工作,取得了新进展、新成效。即日起,本报推出《治国理政新思想新实践》栏目,重点反映党中央治国理政思想理论创新在浙江政法领域的成功实践、所取得的巨大成效。



平安浙江建设磨砺12年

从“政府独唱”到“社会合唱”



2015年8月18日,湖州市公安局第四届警察文化节开幕,学生和家长代表前往市警校参加观摩体验活动。
陆伟 董梁 摄



2014年8月22日,浙江省公安特警与武警浙江总队在义乌市举行“联训、联勤、联战”三联演练。
郭广杰 摄



2014年3月25日,桐庐县“法院直通车”开进百江镇东辉村,工作人员现场受理婚姻家庭等纠纷案件,将普法工作延伸到田间地头。
徐军勇 商进 摄

Z 本报记者 张倩

要深入贯彻落实党的十八大精神,把平安中国建设置于中国特色社会主义事业发展全局中来谋划,紧紧围绕“两个一百年”奋斗目标,把人民群众对平安中国建设的要求作为努力方向,坚持源头治理、系统治理、综合治理、依法治理,努力解决深层次问题,着力建设平安中国,确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

——2013年5月31日,习近平在深化平安中国建设工作会议上就建设平安中国作出重要指示。

“衢江路富春路附近有大石块横在路上,连着两天有路人绊倒,请相关部门及时处理或者设置警示标志。”5月19日下午1点44分,杭州市民朱女士通过手机上的“平安浙江”APP爆料。次日,杭州西湖区北山街道受理了这则信息,并即时转至上城区处理。5月21日,朱女士得到回复,称她反映的问题已经得到妥善处理。昨天,她欣喜地发现,富春路上的石块周边已经竖起了指示牌。

平安浙江APP,让每个浙江人都成了平安建设的“眼”和“耳”。只要动动手指,身边的大事小事麻烦事都能得到及时解决。它的背后是一个庞

大而严密的基层治理网络。

透过这个小小的手机客户端,我们看到的是平安浙江建设12年来的探索和创新。2004年5月,时任浙江省委书记的习近平同志带领第十一届浙江省委作出了建设平安浙江的重大决策。12年来,“平安”成为浙江最温馨的符号之一,平安浙江建设也涌现出越来越多的新亮点。

(下转11版)